

他认为一对一互动，才会有深度的交流与沟通；若是和妻子许秀云女士出游，就会去一些浪漫的旅游胜地，经营两个人的感情生活。

2010年，上海世博展览盛大举行，二女儿辰芳写信给父亲，请求他能拨空带她们去看展览，于是戴江庆先生便将一些行程暂时搁置，整整七天带着辰芳与辰容，参观上海世博及其他地方，旅程中他们讨论所见所闻，理性地观察并判断，戴江庆先生向女儿们分享他的想法，并趁机教导她们如何妥善运用金钱与记账方法，比如说多利用手机简讯、E-mail、Skype、MSN、QQ等免费软件工具与对方沟通，这样就可以大幅节省话费开支，至于记账部分，则要清楚写下消费的时间、地点、内容及金额……等要项，戴江庆先生随时随地都会传授子女这些宝贵经验。

这次世博旅程结束之后，辰芳与辰容如同以往一样写下参观心得报告，这可是戴家优良的习惯；说到戴家的优良习惯，戴江庆先生爱物、惜物的美德，更值得一提，尤其从他的孩子作文里：「我的爸爸」更是传神，他们写下：「我的爸爸是一个非常爱惜资源的人，举凡家中的食物、用品，像是牙膏、沐浴乳或是各类清洁用品，他都会要求我们一定要全部用完后才能换新，离开房间时要随手关灯，吃饭时，碗里的食物要吃完不能剩下；而他也会以身作则，像爸爸洗澡用的肥皂，即使剩下一点点，他也舍不得丢掉，他会把旧的和新的肥皂揉合在一起使用，我的爸爸是一个节俭及爱护地球资源的好爸爸！」

戴江庆先生时常和他的子女说：「等到将来有一天，你们去工作的时候或要论及婚嫁时，旁人一定会称赞：『你们的父母把你们教得真好』所以，现在我会教导你们的品格与观点，希望你们能好好学习，因为这是我的责任。」

戴江庆的子女们每年都会将旅游之行写下来，而戴江庆先生会依据孩子们的各项表现，发给奖学金，他的孩子每人都有一个存钱筒，平时他们会将硬币投入，等到农历过年时才会将存钱筒剖开，互相比谁存的钱最多。

他要求孩子每天都要在白板写上：「今天最高兴的事情是什么？」每天往积极正面思考，一周就想7次，一个月就想30次，一年就想360次，二年就想720次……这样就能建立他乐观、正面、积极的价值观。

戴江庆先生总是以身作则，不断地激励孩子们学习与成长，但是他也有十分感性的一面，孩子们长大了，有了各自的生活圈，做父亲的戴江庆先生难免感到失落，为此，他还写了一篇〈父亲与儿子的故事〉抒发他的思念，细腻且生动的描述，身为父亲角色的感触呢！戴江庆先生每年都会拍摄全家福，并将年度计划以及大事纪写成年表，纪录为「时光隧道。」

1997年（36岁）10月10月设定的目标：

- 第一：成为一位最优秀的先生。
- 第二：成为一位最优秀的父亲。
- 第三：成为一位最受人欢迎的人。
- 第四：成为一位最优秀的珠心算大师。
- 第五：成为一位对社会有贡献的人。